
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 22. Mai 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Lehrkräfte in Teilzeit im Schuljahr 2017/2018 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Teilzeitverträge für Lehrkräfte wurden im Schuljahr 

2017/2018 an allgemeinbildenden und beruflichen Schulen neu abge-

schlossen (bitte nach Schularten und Schulämtern getrennt aufführen)? 

 

 

 

Gemäß § 57 Schulgesetz Mecklenburg-Vorpommern beginnt das Schuljahr am 1. August eines 

Jahres und endet am 31. Juli des folgenden Jahres. Zum Zeitpunkt der Fragestellung ist das 

Schuljahr 2017/2018 noch nicht abgeschlossen. Um die Frage dennoch zu beantworten, wurde 

für die Datenanalyse der Zeitraum zwischen dem 1. August 2017 und dem 30. April 2018 

gewählt. Alle im Betrachtungszeitraum geschlossenen Verträge, die dazu führen, dass die ent-

sprechende Lehrkraft über den gesamten Zeitraum oder zeitweilig innerhalb des Betrachtungs-

zeitraumes auf ein Vertragsstundenmaß kommt, das kleiner ist als das gemäß Lehrkräfte-

Arbeitszeit-Landesverordnung angegebene Regelstundenmaß, wurden gezählt. Dazu zählen 

insbesondere befristete Arbeitsverträge, unbefristete Arbeitsverträge (Dienstverhältnisse bei 

verbeamteten Lehrkräften), befristete oder unbefristete Änderungen bestehender Arbeitsver-

träge (Teilzeitbescheide bei verbeamteten Lehrkräften), die zu einer Reduzierung oder Erhö-

hung des Vertragsstundenmaßes führen. Das Ergebnis ist in der nachfolgenden Übersicht 

abgebildet. 

  



Drucksache 7/2080 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 2 

 

Schulamt/Verwaltung Schulart nach Grundtyp  

der Schule 

Anzahl der Verträge 

Bildungsministerium Berufliche Schulen 330 

Greifswald Grundschule 320 

Förderschule 82 

Gesamtschule 125 

Regionale Schule 345 

Gymnasium 256 

Greifswald Summe 1.128 

Neubrandenburg Grundschule 143 

Förderschule 37 

Gesamtschule 98 

Regionale Schule 188 

Gymnasium 203 

Neubrandenburg Summe 669 

Rostock Grundschule 480 

Förderschule 197 

Gesamtschule 502 

Regionale Schule 499 

Gymnasium 405 

Rostock Summe 2.083 

Schwerin Grundschule 235 

Förderschule 66 

Gesamtschule 209 

Regionale Schule 397 

Gymnasium 314 

Schwerin Summe 1.221 

Gesamtergebnis 5.431 

 

 

 
2. Wie viele Stunden entsprechen den in Frage 1 erfragten Teilzeitstellen? 

 

 

 

Die mit den Lehrkräften vereinbarten Stunden der in Frage 1 gezählten Verträge sind in der 

nachfolgenden Tabelle abgebildet. 
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Schulamt/Verwaltung Schulart nach Grundtyp 

der Schule 

Summe  

Vertragsstunden 

Bildungsministerium Berufliche Schulen 6.622 

Greifswald Grundschule 5.460 

Förderschule 1.515 

Gesamtschule 2.229 

Regionale Schule 6.548 

Gymnasium 4.754 

Greifswald Summe 20.506 

Neubrandenburg Grundschule 2.951 

Förderschule 728 

Gesamtschule 1.980 

Regionale Schule 3.547 

Gymnasium 3.635 

Neubrandenburg Summe 12.841 

Rostock Grundschule 9.745 

Förderschule 3.924 

Gesamtschule 8.416 

Regionale Schule 8.433 

Gymnasium 7.368 

Rostock Summe 37.886 

Schwerin Grundschule 4.236 

Förderschule 1.203 

Gesamtschule 4.109 

Regionale Schule 7.770 

Gymnasium 5.963 

Schwerin Summe 23.281 

Gesamtergebnis 101.136 

 

 

 
3. Werden Stellen für Lehrkräfte in Teilzeit gesondert ausgeschrieben? 

Sind sie Bestandteil der regulär ausgeschriebenen Stellen gegebenen-

falls mit besonderem Vermerk? 

 

 

 

Stellen für Lehrkräfte in Teilzeit werden nicht gesondert ausgeschrieben. 

Bei den Details zu der ausgeschriebenen Stelle wird unter der Rubrik „Arbeitsumfang“ ange-

geben, ob es sich um eine Vollzeit- beziehungsweise Teilzeitstelle handelt. 

 

 

 


